
   

Příběh Jaromíra Piskoře 

ZpraĐovali: Matěj PaŶtoflíček, JohaŶa Havelková, Alžďěta Kuďištová, Natálie Leǆová 

 

Příďěh Jaroŵíra Piskoře začal ϭϭ. srpŶa ϭϵ6Ϯ v Opavě. Jeho život ďyl plŶý ŶapíŶavýĐh situaĐí už od 
dětství. V šesti leteĐh ďyl svědkeŵ okupaĐe Opavy vojsky Varšavské sŵlouvy.  

Když jeho otĐe vyloučili z KoŵuŶistiĐké straŶy ČeskosloveŶska, Ŷeŵohl paŶ Piskoř vystudovat středŶí 
hotelovou školu a přijali ho jeŶ Ŷa školu zeŵědělskou. Jeho ŵatka taŵ praĐovala Ŷa školŶíŵ statku 
jako ekoŶoŵka. Byla to tehdy jediŶá ŵožŶost. 

TeŶ příďěh o toŵ, že všeĐhŶo ŵůže ďýt jiŶak, teŶ vzŶikl Ŷěkde v těĐh patŶáĐti. Ještě ŶavíĐ kvůli toŵu, 
že jseŵ ŵěl oŵezeŶou ŵožŶost dostat se Ŷa středŶí školu kvůli těŵ proďléŵůŵ ŵého otĐe, takže já 
jseŵ Đhtěl ďýt číšŶík a hotelier.  

Po středŶí škole Ŷarukoval k posádĐe v KošiĐíĐh, kde se potkal s Jaroslaveŵ KuĐhyňou. Na toto 
setkání vzpomíná jako Ŷa ŶejzásadŶější setkáŶí svého života a vysvětluje proč. 

Tohleto přátelství Ŷás Ŷakoplo z OpavǇ, Ŷeďo ŵě osoďŶě Ŷakoplo, Ŷa tu krajskou a posléze ĐelostátŶí 
disideŶtskou úroveň.  

Jaroslav KuĐhyňa ŵěl koŶtakty Ŷa disideŶty a zdroje saŵizdatu v Praze. Oďa se vystavovali 

oďrovskéŵu riziku a saŵizdaty přepisovali. Pod soĐhou ZápotoĐkého je pečlivě sĐhovávali a Đo 
nejrychleji posílali zpátky do Prahy.  

My jsme to lifrovali ven. Posílali jsme to ven. NorŵálŶě poštou v oďálkáĐh veŶ z košiĐké poštǇ.  

Po návratu z vojeŶské služďy se sezŶáŵil s Ŷezávislýŵi aktivisty v Praze a přeŶesl jejiĐh čiŶŶost včetŶě 
v saŵizdatu Ŷa Opavsko. V půli roku ϭϵϴϴ začali vydávat autorský saŵizdat Protější ĐhodŶík. Pan 

Piskoř se oĐital se ve společŶosti velkýĐh jŵeŶ a v prosiŶĐi podepsal Chartu 77.  

Já jseŵ tuto společŶost zŶal toho undergroundu a ŵŶě ďǇlo sǇŵpatiĐké, že ti iŶtoši se takovýŵ 
způsoďeŵ postavili za tu partu těĐh ŵáŶiček 1:ϯ6:ϰϰ  

Charta ale zdaleka Ŷeďyla ojediŶělý reďelský čiŶ paŶa Piskoře. ϴ. listopadu ϭϵϴϵ předal rozhlasové 

staŶiĐi SvoďodŶá Evropa protest proti stavďě koksovŶy ve StoŶavě. Pro režiŵ se stal velŵi 
ŶepohodlŶýŵ a koŵuŶistiĐká poliĐie ho zadržela a vyslýĐhala. NiĐŵéŶě zejŵéŶa u ŵladší geŶeraĐe si 
postupŶě získával stále větší a větší vliv.  

Listopad 1989 byl velký ŵezŶík v dějiŶáĐh Ŷašeho Ŷároda. Pro Jaroŵíra Piskoře zŶaŵeŶal ještě víĐ.  

KoŵuŶistiĐký režiŵ padl a ještě v listopadu se paŶ Piskoř stal jedŶíŵ z lídrů oďčaŶského fóra v 

Severomoravském kraji. Koncem ledna 1990 byl kooptován jako poslanec do federálního 

shroŵážděŶí. Pár ŵěsíĐů Ŷa to ďyl zvoleŶ ve svoďodŶýĐh volďáĐh. V politiĐe se siĐe příliš Ŷeohřál a 
roku ϭϵϵϮ ji opustil, ale ještě do roku ϭϵϵ6 praĐoval jako tiskový tajeŵŶík oďčaŶské deŵokratiĐké 

strany a jeho zájem o politiku trvá dodnes. 



   

 

Obrázek 1: PsaŶí sĐéŶáře. Zleva: JohaŶa Havelková, Natálie Leǆová, Matěj PaŶtoflíček 



   

 

Obrázek 2: DaďiŶg ve studiu Českého rozhlasu. Zleva: JohaŶa Havelková, Matěj PaŶtoflíček, Natálie Leǆová. 



   

 

Obrázek 3: PostprodukĐe zvukového zázŶaŵu v Českéŵ rozhlase. Zleva: Matěj PaŶtolíček, JohaŶa Havelková 


